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METHODE GENERALE

Pour déterminer le point d’inter(éc¥ion de deux Li-
gaces droites infiniment proches , qui rencontrent
une Courbe quelcongue wers le méme cdté fous des
angles éganx moindres on plus grands qu'un droits
Et pour connoitre la nature de la Courbe décrite

. - 7 . .9 - .
par une infinité de tels points d inter/eftion.

PAxx'"M. Dt REAUMUR.

N 'lluftres Geometres ont donné , avec le fecours 170,
des nouvelles Méthodes, des formules pour trou- 4 May.
ver les raions des Dévelopées; ou, cequirevient au mé-
me, ils nous ontappris des expreflions géncrales , parle
moien defquelles il eft aifé de déterminer le point d’in-
terfe&tion de deux lignes droites infiniment proches, qui
rencontrent une Courbe quelconque fous un angle droit,
_Hs ont aufli trouvé la nature des Courbes décrites par
une infinité de telles interfetions ; mais je ne fcai per-
fonne, qui ait cherché a déterminer le point d'interfe-
&ion de deux lignes droites infiniment proches qui ren-
contrent une Courbe quelconque vers le méme coté fous
des angles égaux , moindres , ou plus grands qu’un droit,
& la nature des Courbes engendrées par une infinité de
pareilles interfeGtions, quoique ce Probléme paroiffe af~
fez dignede la curiofité des Géometres, & qu'il furpafle
autant par fon étendué celui des rajons des Dévelopées,
quil eft d’angles differens de angle droit: c’eft en par-
tie ce qui m’a excite 2 en chercher la Solution que je
vais donner. |

T ijj
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PROBLEME GENERAL,

Une Courbe qusliongne AM mG érant donnée fi lon congoit
quwune infinité deLignes droitesEM,fm,rencontrent cette
Courbe enM,m,en fa.ﬁﬂt avec lesTangentes ences pomt;
les angles] FMT tmt éganx 4 un angle quelcongue donné
10L moindre onplus grand g’ un droitsil eff clair gue les
droites FM, fm fé conperont quelgue part en N. Or on de-
mande1°,ce point dinterfection N de ces denx lignes in-
deﬁmmmt proches EM  fm: 20, la siatnre de la Courbe
BNKdécrite par une mﬁmze de femblables inter[ections,

- SorLvTIionN

I. Aiant prxs Parc Mm infiniment petit, foient menez
aux points M, m les raions MC , mC de la Developéc
de la Courbe AMG , lefquels fe rencontrent au point C;
& foient de plus tirdes les droices MT, mt perpendiculai-
1es en M,m , aux raions CM, Cm, ou tengentes de la
Courbe en ces points. Si lon fuppofe a préfent que les

*

droites F M, fm , qui font avec ta Courbe les angles -

conftans FMT , fme , {e croifent en A; & que du centre
N, du raion N on décrive le petit arc mR , on for-
mera le feteur NmR {emblable .au feGeur CMm 5 ce

quil eft aifé de voir, puifque les triangles MSC , NmS .

font {emblables , aiant les angles MSC, mSN égaux , &
aufli les angles CMS, SmN ; car fi des angles NMT, Nme,
égaux par la fuppofition (puifqu’ils font les complemens
2 deux droits des angles égaux FMT, fmt) on Ote les
angles droits CMT |, Cmet , les angles reftans CMS, SmN
feront égaux ; par confcquent lanole MCm eft egal a
Pangle mNM & les {etteurs MCm , mNR font f{em-
-blables. o

On abaiffera encore les perpendiculaires M P, P fur
Paxe 4P, & on lui tirera la parallele MV ; aprés quoi
aiant nomme MC 73 MN, z; Mm, ds ; les {eteurs
femblables MCwm , m NR donneront lanalognc fuivante,
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MC(r). MN (2):: Mm(ds) mR—_—:”—‘ji Mais il eft
clair que tous les angles du triangle infiniment petit MmR
font donnez , l'angle mMR étant egal i I'angle donné
FMT, & langle mRM droit. Ainfinommantle finus de
Iangle donné mMR, m; celui de langle MmR , 5; on

.. : . L 2As '\ nzds
aura cétee autre analogie; ».#:: m R (T) P MR==,

—_—e A5V yr—z2
Onaencore MR=V Mm*—m=——. Ces deux

valeurs érant comparées , donnent I'égalité fuivante,
w2ds — dsVrr—zz

—
—

R it “ .
— ——, ou ;zz,_ﬁmVr(—-zz. ; & apres avolr

r L " .
quarre , ‘tran{pofé mmzz —~ nnzz =mmrr ; ce quidonne
'i_'mr .
enfin z =———. ‘ 4 3 e noint
Voo D¢ forte que pour déterminer le p

N, 1l faut prendre MN 4 proportionelle au finus total ,

au finus de I'angle donné, & auraion de la Dévelopee.
mr

; 17z === On feroit

arrivé par un chemin femblable 3 la méme expreflionde

MN , fion eut pris I'angle FMT obtus, au lien qu'on I'a

fait aigu. Ceeft pourquoi H feroit inutile de repeter ici la

A .
mémeanalyfe, & uneautre figure pour ce 2¢ cas. Ceg#'il
falloit tronver. :

Car on aura Vmm—t-zn . m :

Cororraire I
] ) Vmoias APprend , que fi on joint le
point d’inter{fe@ton ¢ des raions de la Dévelopée , & le

point d’interfe@tion’ & des droites FM , fm par une

droite NC , cette ligne fera perpendiculaire fur FMN,

Car foit élevée une perpendiculaire au point NV, je-dis
quelle rencontrera le raion de la Dévelopéeen €. Ce
quieft vifible, cestriangles MmR, CMIV, étant fembla-
bles, aiant I'un & l'auere un angle droit, & les angles
CMN, MmR égaux. Car Pangle cMT étant droit, les
angles FMT, CMN prisenfemble, font aufli égauxa un
droic: de méme_que les angles RMm , & MmR. L'on -2

L’équation Z=—




152 MEMOIRES DE UACADEMIE RovaLe

donc FMT <~ CMN==RMm~ MmR ; d’ol 6tant d’un
cbté angle FMT; & del'autre fon égal RMm , on aura
CMN==MmR. Partant ces deux triangles retangles
font femblablés , & leurs angles ont les mémes finus,
Dot 'ontirera I'analogie fuivante : le finus (») de l'angle
MCN , eft aufinus ( Vimm—#n) de Pangle droit: : MN
(z). MC._;-“/’””:""”"

eft le raion de la Dévelopée ; & la ligne €A qui joint

les points ¢ & &, eft perpendiculaire fur FM en N. Ce
97’1l falloit démontrer.

==r. Parconféquentla ligne #C

Cororrarire II

On tire du Corollaire précédent une maniere bien
fimple de déterminer le pomnt &, puifquon n’aura qu’a
tirer du point € une perpendiculaire fur FM prolongee,
elle la rencontrera au point cherché &5 ou, ce quire-
vient au méme, on décrira fur le diametre MC, un demi-
cercle MNC, qui fera rencontré par FM prolongée au
point cherché . ' '

.CororLrarrE IIL

Il eft évident que le cercle MNCDM , décrit fur le
raion MC de la Dévelopée pour diametre, eftle lieuqui
contient tous les points d’interfection de deux droites
FM , fm infiniment proches, qui font avec le mémearc
infiniment petit Mz de la Courbe 4 MG les angles égaux
FMT, fm? , quels qu'ils foient : ou, ce quieft la méme
chofe , que fi I'on faifoit mouvoir les droites F M, fm,
fur les points M & m pris pour poles , de maniere que
Pangle FMT fut tolijours égal a I'angle fwz; leur point
d’interfe&tion » décriroit un cercle MNCDM , quia le
rajon MC dela Dévelopée pour diametre,

CororLAairRE 1V,

Droa i fuit 10, quele point N d’interfe&tioneft roujours
du coté concave de la Courbe, c’eft-a-dire, du méme
A

cotg
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~c6té que le raion de la Déyelopée. 20, Que lorfque I'an-
gle FMT fera aigu , le potic d'interfection doit fe trou-
ver par de-1a 4C par rapport i 7. 30, Que lorfque I'an-
gle FMT fera obtus, que le poiat N fera placé en degi
de MC par rapport & 7. 4°. Que lorfque Iangle FMT
fera droit, alors le point d’interfe@tion & deviendra le
point C qui eft celui ol fe croifent les raions de la Dé-
velopée. '

CororLrarre V.

On voit encore par les Corollaires précédens, que MN

eft taujours moindre que MC ; ce qui eft aufli vifible par
mr

I'équation == T——, quifertauflia faire voir quelorf-

que MC (r) fera nul ou infini , z fera aufli nul ou infini.
CororLAaIRE VI

: 4+ .
L’équation z=—="— détermine non feulement le
. . me+nn_ .-
point d'interfedtion N ; mais encore un autre point F, f,
, »’ . . ’
pofé de Pautre coté de la Courbe, qui fera aufli éloigné

di point M, que l'eft le point IV,

COROLLAIRE VII.\

Deuxde ces trois chofes étant données, 'angle FMT,
le raion CM de la dévelopée, & la ligne MN , il fera
totijours facile de trouver la 3% 1°. L'angle FMT & le
raion MC de la dévelopée étant donnés , on trouve
(Corol. 1. ¢ 2.) la grandeur de MN. 20. L’angle FMT
& la droite N M étantdonnées , 1l {era aifé d’avoir leraion
de la dévelopée MC, il n’y aura qu'd prendre l'angle
NMC égal au complement a angle droitde 'angle FMT,
8 elever au point N la perpendiculaire NC , elle ira ren-
contrer MC en C; de.maniére que CM feraleraion de la
dévelopée, ce qui eft évident, ( Corol. 1.¢2.) 3°. La
grandeur des lignes #C , MN étant donnée , ontrouvera
aifement celle de 'angle F M7, puifqu’on fgait que I'angle
MNC eft droit, il n’y aura donc qu’a faire cette propor-

1709 : _ vV -
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tion: Comme MC , MN , ainfi le finus de I'angle droit eft
au finus de Fangle MCN, ou de fon égal FMT. Ce qu'it
falloit tronver. '

Equation de la Courbe formée par une infinité
de points d'inter(étfions N.

I1. Pour avoir a préfent une équation qui exprime la
nature de la Courbe BNK ; formée par une infinité de
points d'interfeétion tels quele point &V, on tirera les per-
pendiculaires N9 fur l'axe 4.9 de la Courbe donnée
AMG , & TF fur FM. On joindra les points, T, N, par
Ja droite 7¥. On menera enfin par le point N une pa-
rallele 3 'axe 4.2 qui rencontrera M P en E. Certe
préparation faite, tout reftant nommé comme art. 1. on
nommera de plus les indéterminées de la Courbe 4M6,
AP, x; PM, y; celles de la Courbe BNK , 4.9 , u;
2N, s; lafottangente TP, p;latangenteTM, 7; dott
on aura P.Q=NE=49 —AP=n—x ; ME==PM—PE
=y—s, Or MN* =ME*—NE*, cc qui étant exprime
algebriquement donne I'équation (4) zz=py—25y 55

mmry
~AY— 20 XX X (art,1.). On a encore NT* =
mmet=nn

27—~ QN* = TF - FN*; ce qui donnera une autre
équation algébriquey, aprés qu’en aura trouve les expref-
fions des lignes FM, FT; ce qui eft facile, angle TFyM
étant droit , 'angle FMT donné, & par confequent les
triangles FMT , RMm {emblables. Ainfileursangles ont
les mémes finus ; ce qui donnera les deux analogies fui-

vantes (arz. 1.} Le finus de Pangle droit ( Vmm—-nn ). au
. - nt

finus de 'angle FTM (#):: TM (¢). FM == Vi

Et le finus de 'angle droit ( V#m—+nz). aufinusde Ian-
mt

gle FMT (m)::TM (¢) TP == e, Partant FN=
FM— MN= 27 Onaaofi 9T=—PT~+ P.9 =
V mmet=nn’ :

p#—x. Onadonc QT* 4 QN*—=pp—t-2pu—tnt—2r4x
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—-—pr-’qxx_*_.;: 3 & FTL_*_FNL__ ﬂ”tt-*‘zm”'tr;*‘mm"—*-?mt?
. -5 mm—tpn—
mmyryr=—t=2maty

=SS
mm=t=An
PP 2pu—~un—2px—2ux-xx : De {orte que fou-
{traiant le premier membre del'équation 4 de ce mem-

bre de I'équation B, & l'autre de I'autre, on aura I'équa-
2mntr

tion (C) o PPt 2pr—2px—yy = 24y , dans
" laquelle fubftituant pour pp—¢ fa valeur —yy , ona en-

fin Iéquation (D) 227

I'équarion (4) m:f:;n:: )28 S5 == U2 UK A= X X
& celle de la Courbe 4 MmG , feront fuffifantes pour en
trouver un 4¢ qui ne contiendra que les coordonnées #, s
dela Courbe BNK. Ce gi'il fallsiz tromver.
Cororrarre L
Il eft clair que la Courbe d’interfetion BNK fera

geomerrique , lorfque la Courbe génératrice 4 MmG le
{era, ’

ce qui donne I’équation (B) 72 —~

=pts = Sy—pX—yy , qui avee

Cono_LLA.I RE II._

Il fuic de la génération de la Courbe BNK que MN
cft la Tangente en N de cette Courbe. Car 1°, il eft évi-
-dent, quavantde la rencontrer en N comme en §, elle
eft hors de cetre Courbe , puifque fi elle la rencontroit
en S, il faudroit qu'elle s’y croisitavec une ligne infini-
ment proche »S , ( car on peut toujours mener du point
§ une droite »S {ur un petit arc Mm, qui fafle aveclui
un angle égal 3 FMT) ; & alors le point N feroiten §
contre la fuppofition. 20, Elle ne la rencontre pas par-
dela le point ¥ { ce qu'on appergoit aifément en tirant une
.droite GK , avec les conditions requifes par le Probléme)
infiniment présde », leur point d'interfeétion K de-
vant déterminer un de ceux de la Courbe : Mais 1l eft
vifible que G K coupe MN prolongée en A, avant de
couper mN en K ; d'ou il fuir que le point # eft hors
de la Courbe BN K ; & a plus forte raifon lesautres points
. V ij

’
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de MN en fontaufli dehors ; par conféquentelle rencon-
tre la Courbe au feul point N, ot eft fa Tangente en
ce point, ‘
' Cororrarre IIL

II fuic du Corollaire précédent , que CN eft perpen-
diculaireala Courbe BNK , puifque (arz. 1. Corol. 1.)elle
elt perpendiculaire 3 ¥ Tangente de cette Courbe.

Cororraire 1V.

On pourroit regarder la Courbe BN K comme une ef-
pece de Cauftique par refraltion dont on n’a point encore
_ parlé, formée par l'interfe&tiondes raions infiniment pro-
ches qui rencontreroient 4MmG fous un méme angle :
car fi onimagine que I'efpace renfermé par cette Courbe,
eft un verre éclairé par une infinité de points lumineux
Z, T, &c, il eftclair que tous les raions ZM, TM qui
rencontreront cecte furface fous des angles ZMT , Ym:
égaux continuéront leur route aprés la réfra&ion fous les
angles égaux FMT , fms ; par conféquent ils fe couperont
~en N, & paruneinfinité de pareilles interfetions la Cau-
ftique BN K fera décrire.

CororraIre V.

L’efpace renfermé entre la Courbe 4MmG , & la
Courbe BNK, eft A I'efpace renfermé entre la Courbe
AMmG & {a Dévelopée dans le rapport de mm.mm—+-nn
car la fomme infinie des Se&eurs mRN remplira ce 1* ef-
pace, celle des Sefteurs MmC le 2°; or ces fommes con-
tiendront chacune un égal nombre de Sedeurs , chaque
NmR aiant un. CMm qui lui correfpond ; comme aufli
chaqueé CMm , un NmR. Mais ces Se&teurs font entr’eux
-dans le rapport conftantde mm . mm—+nn , leurs fommes
font donc auffi entr’elles dans e méme rapporr, Il eft aifé
de démontrer que le Sefteur R, eftau Se&eur CMm : :
7m . mm ~~nn. NmR €Etant===mRX; NM==={art. . )
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. , |

e I CMme=Mmx:CM="". Par-
4 2X iy z

tant N\mR.CMm ::

mmyds 111_.: s s mm . mm~— nn. Ce

2Xmme—tenn
qu'il\falloit démontrer.
Exemrre L
Soit la Courbe donnéeun quart de cercle AMmG , qui
eft rencontré par une infinité de droites Fz , f , qui font
avec luides angles FMT , fmz, égaux i un méme angle
donné. Sion veut avoir 'équation qui exprime la nature
dela Courbe déerite par une infinité d’interfeétions, fem-
blables a celle des droites FM, fz, infiniment proches;
onaura ( toutreftant nommé comme art. 1.8 2. ) & nom-
mant de plus le raion du cercle donné #; x=s—Vaa—yy ;
le raion dela dévelopée (r) fera auffi ==« , la dévelopée
de cette Courbe étant fon centré € ;5 Pexpreflion de la
fotitangente (p) deviendra = —Z— ; & celledela Tan-
: V aa—yy :
gente () =- Z—:lefquellesvaleursde x, 7, p, 7, fubfti-

’ 44—_}’] r . r 7 mmry
tuées dans les deux équations générales ( 4) e ==

—25y—t~ssun—28x-+xx : (D) A pr—+ 5y —px

. mm=—tenn
—yy s elles {e changeront en celles-cy: . . .

R
55— 25) = 4t — 248 = 284 — 0l

(E) Vaa—-;—-] = mm—-nn »
LA 2Ll

a)} ”}l . mnas B
" m n
(F) Vaa—yy= mm—ten, eégalantle 2° membrede
&)
Péquation E au 2° membre de Péquation F, on entirera,
— mmans — amnaan-—4=rmna’

83 2045 — 2att sS4t -
J-l:: mm—=nn

2a4—4ah—- 2144255 :
On tirera aufli Péquation F .par les voies ordinaires,

3

4
3 ta 3” mmnnatss
mnadle—mnaan ¢ 247 s s
— } ———7
m—nn = 448" Seaaunss "  mm —=nn o

aa—2.4an~+-nu-tss5 V iij

Fi1e. 1L,
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& aprés avoir égalé les deux valeurs d’y quarré, tranf-
pofé , effacé les termes qui fe dérruifent, on aura I'équa-
tion fuivante, qui ne contient que des #, & des s,

4,4
4 3—}-4.,441414 —~—4assth ——2MMAnsS 4__ 3mta
/3 4N eynnss +4”’m‘3”~_——-—mm+nn S ,_n_,—__*:__—n-z,=0.
—2IBIRAANY mm—l—zm- e s
. . mm—tnn - , .
Si on divife cette derniere équation par I'équation (G)
3mmaa - 37
af—24 — 22" —0 aura pour quotient 'équa-
2AUd5S mm={nn »on P ! _ 1
tion ( H o =222 0, qui exprime la na
1on (A ) nu—2zran-ss- =05 q p

ture de la Courbe d’interfeétion BNK , quieft aufli un

. rna . .
quare de cercle dont le raion BC=——; il eft vifi-
V mm=—t=nn
ble que I'équation G eft aufli une équation au cercle ;
mais il refte a fgavoir de quels points ce cercle eft le lieu ;

ce qu'on trouvera aifément pour peu quon fe fouvienne
mr .
P donne non.
Vmm—tnn " _
{eulement le point d’interfe@ion N des droites F M, fm,
mais encore les points F, £, aufli éloignez des points M,m,
ot elles rencontrent la Courbe , que Peft celui d’incerfe-

&ion des mémes point M, m, & comme la premiere équa-

que (arz.1.cor0l.6.) Péquation z==—+

. s . /4 mmry . .
tion générale 4, contient le quarré de z=——, il {uit
s . MMt 72
qu'on doit non-feulement trouver par le moien de ces

deux équations , celle qui exprime la nature de la Courbe
décrite par les points d’interfe&tions N; mais encore une
autre qui donnera I'équation d'une Courbe qui contient
tous les points F tels que FM=MN. Aufli eft-ce ce que

donne I'équati t— — 3T i
' cquation (G) #s—2ag—tss——"— =0, qui eft
un cercle , dont le raion CH=a Vammton

mmeenn

La feule analyfe de Larticle 1 fuffic pour faire voir,
que la Courbe d'interfe&tion BNK eft un cercle. Car la
dévelopce de la Courbe. 4MmG étant le point C , il eft
evident que toutes les lignes CN qui joignent les points
d’'interfeltions N, & les extrémitez des raions dele dé-
velopee fe termineront au point € ; il n’eft pas moins
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clair que la grandeur de ¢ N eft conftante , puifqu-
(art. 1.0 corol. 1.) CM eft 2 MN dans un rapport con

ftant, & que tous les angles du Triangle reCtangle cMN -

font conftans. On voit avec la méme facilité que le lien
des points F pris tels que FM=NM eft aufli un cercle,

puifque la droite FC=V FN* + NC* cft de grandeur
conftante. Le feularticle 1. fuffira auffi dans PExemple

qui fuic, pour faire trouver la nature de la Courbe d’in-
tcrfe&xon N.

EXEMPLE 11.

Soit la Courbe donnée 40MG une Logarithmique
fpirale, dont la propricté eft que fi du point 4 ( qu'elle
environne par une infinité de tours ) on lui mene une
appliquée quelconque 4 ; & au point M, la Tangente
MT qm rencontre en 7 la Soutangente AT perpendi-
culaire 3 4M , le rapport de 4 M a AT elt conftant ;
ou, cequieflt 2 méme chofe, angle 4 MT eft toujours
le méme. Silon congoit que deux hones infiniment pro-
ches FM > [ font avec cette Courbe des angles FMT
fmt, égaux i un angle donné, ondéterminera aifément
le point d’interfetion N de ces ' deux lignes, en décrivant
le cercle MNC fur le raion MC de fa dcvelopcc pris pour
diametre , FM prolongée rencontrera ce cercle en
N qui eft le point d'interfeltion des droites FM , fm ,
(art. 1. corol. 1.) pour connoirre la nature de la Courbe
décrite par une infinité de points d'inter{ections {fembla-
bles au point N, on décrira la dévelopée 4CR dela
Logarithmique 4MG , quon fcait étre la méme Loga-
rithmique mife dans une pofition differente; apres quoi
on joindra les points N, 4, par la droite N .4; on me-
nera de plus fur N4 laperpendiculaire AF, & on pro-
longera MN Tangente(art. 2. corol. 2.) de la Courbe
cherchée ;ufqucs ace qu'elle rencontre A4 F au point F,
Cette préparation fuppofée, il eft aifé de démontrer que
la Courbe d’interfe&tion 4N K eft elle-méme une Loga-
rithmique fpirale, 10, differente de la ,Logamhquuc

Fre, 1L,
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A0MG , lorfque I'angle 4NF eft plus grand, ou moin-
‘dre que Pangle AMT 5 20 , qu'elle fera la méme Loga-
richmique fpirale mife dans une autre pofition lorfque
Fangle ANF fera égal al'angle #M7.Pour le démontrer, il
“ne faut que faire voir que Iangle 4NF eft conftant, ce
qu’on peut faire de la maniere {uivante : Dans le trian-
gle AMN , Pangle NM 4 elt conftant; car il eft com--
pofé des angles conftans NMC ( complement a I'angle
droit de Pangle donné FMT) & CMA ( complement 3
- langle droit de I'angle #MT conftant par la proprieté
de la fpirale donnée ). Or les cOtez 4M, MN, qui for
ment I'angle conftant 4MN , font entr’eux dans un rap-
port conftant ; d’ou il fuit que les deux autres angles du
méme triangle, fontaufli conftans. Il1s’agit feulementde
* démontrer que AM eft 3 MN dans un rapport conftane,
ce qui eft vifible, puifque 4M eft 3 #C dans un rapport
conftant par la proprieté de la Logarithmique 4CR , &
que MC eftauflia MN dans un rapport conftant (4rz.1.)

s: Vmm—=nn.m. Donc il eft aufli évident que 4M eft
a M N dans un rapport conftanc; par confequent les an-
gles MN4 , MAN font conftans, & la Courbe d’inter-.
fection ANK eft une Loganthmlque fpirale; car 'angle
NAF étant droit , N4 ferad 4F dans un rapport con-
ftant, ce qui eftla proprieté de cette Courbe. Aufli fem-
ble-t.il que ce lui en foit unede fe reproduire, puifqu’ou-
tre toutes les manieres dont on a fait voir qu’elle fe repro-
duifoit, en voici encore une nouvelle. Car toutes les
fois que l’anglc FNAfera égal a angle TM4, ellefe re-
produlra clle-méme.

Cororraire L

Pour faire I'angle FNA==TMA , ou pour avoir un
angle FMT tel que la Courbe d'interfedtion 4 N K5
foit la méme Locarlthmlque fp1rale A0 MG dans une po-
fition differente : on n'aura qui faire Pangle FMT =
TM4; & on aura ce quon cherchoit. Pour le démon--

trer, foient joints les points &, €, par la droite NC; il
eft
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eft évident quelangle NCM = FMT ( puifqu'étant joincs
" Pun ou l'autre au méme angle NMC , ils forment un an-
gle droit ) == (Aypor. ) TMA==MCA4. D’ou il fuit que
les triangles reCtangles MNC , C4M , {ont femblables
& €gaux; partant NC ==AC, ou l'angle CND ==langle
CAD, & 'angle NDC == l'angle CD 4 ; par conf{équent
les anglesen D font droits. Or le triangle reangle NDC,
eft femblable an triangle reCtangle MDN ; d'on il fuic
enfin que P'angle MND==[angle NCD FMT
(Conft.) TMA. Ce quwil falloit démontrer.

Cororraire IL

I1 fuic du Corollaire précedent , que la pofition de
A0MG , lorfqu'elle deviendra la Courbe d’interfeétion
ANK , fera telle 1°, que menant par un point quelcon-
que la Tangente NF a cette Courbe, elle coupera la Lo-
garithmique 40MG en M, apres quoi fi on méne par
le point M, une Tangente M7, a la Logarichmique
A0MG , la Soutangente 4 F de la Logarithmique AN#,
fera perpendiculaire 2 la Tangente M7, au point B ott
clles e rencontrent: 20, que AF fera parallele au raion
MC de la dévelopée de la Courbe 40MG ; car les an-
gles MDA , DAB , BMD , étant droits , I'angle MB4
fera droit aufli, & MB4D un parallelogramme retan-
gle: 30, que les Appliquées 4N decette Logarithmique
font paralleles aux Tangentes 7 de la Logarithmique
AOMC : 4°, que MN==Md ; ainfi pour conftruire la
Logarithmique d’interfetion ANA , dans ce cas il ne
faut que prendre fur FM prolongée MN==M4, Appli-
quée de la Spirale donnée 40MG. |

Cororvraire III

Silangle donné FMT eft égal au complement a deux
droits de I'angle 4MT 3 Ceft-a-dire, fi on congoit que
les droites # M rencontrent la Logarithmique 40MG
en M, de maniere que 'angle #MT == i langle MTA4
~t- l'angle M4T, 1a Courbe d'interfeGion deviendra l¢

1709. X
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poit\lt 4 , auquel la Spirale logarithmique GM0, arrive
apres une infinité de tours ; ce qui eft évident, puifqu’a-
lors AM eft ' Appliqué 4 prolongée, & que toutes les
AM partent du point 4. Cequ’il falloit démontrer.

EXPERIENCES
STUR LES METAUX,

Faites avec le Verre ardent du Palais Royal.

Par M. GeorrroyY.

Omme Monfeigneur le Duc d'Orleans, par le zele
qu’il a pour le progrez des Sciences, veut bien per-
metcre 2 ceux de cette Academie qui ont quelques ex-
péricnees a faire au feu du Soleil., de fe fervir de fon
verre ardent, J'ai profité de cet avantage pour examiner
les différens changemens qui arrivent aux Métaux expo-
fez au foyer de ce verre, dont I'ardeur & I’efficace fur-
paffent de beaucoup la force de nos feux ordinaires.
Lor{que javangai dans mon Mémoiredu 21 Mai 1707,
que tous les Méraux ou leurs cendres expofées 2 un feu

~ violent tel quele feudu Soleil, fe réduifoient en verre,

je ne parlai point des différentes manjeres dont les Mé-
taux fe vitrifioient, & des aurres circonftances qui ac-
€ompagnoient cette vitrification , parce que je n’avois pas
encore examine pour lors ces chofes avec toute I'atten-
tion qu'elles méritoient ; maisaiant enoccafionde le faire
depuis, jentrerai aujourd’hui dans le déeail de ces expé-

- riences, & je rapporterai ce que J'ai obfervé fur les quatre

métaux imparfaits, le Fer, le Cuivre, I'Erain & le Plomb,
expofez au foyer du verre ardent. Je ne parlerat point

- encore icinide'Or ni.de I’Argent, parce que, comme

leur analife m’a paru beaucoup plus difficile que celle
des autres métaux , je me fuis refervé d’y travailler lorf-
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